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p. 200

A14번

문제 삭제

A14 다음 빈칸에 들어갈 알맞은 것을 고르시오.

An early one of these arose in England, and spread to several 

countries, ______________ the Blessed Six Nations.  

① and which were

② among which were

③ about which they were

④ some of which there were

A14 ················································································

해/설

먼저 빈칸 앞의 문장이 주절이 되고 빈칸이 들어 있는 문장은 여기에 이어지는 종속절이 된다는 것을 알아야 하겠다.

① 관계대명사는 접속사 역할을 겸하게 되는데 and가 있어 접속사가 중복 사용된 경우다,

② ~ countries가 들어 있는 문장과 Among them were the Blessed Six Nations 이 두 문장이 관계대명사로 연결된 것이다. 즉 

Among 다음의 대명사 them이 관계대명사 which로 변한 것이다. 참고로 among them이 문두에 오고 도치가 된 이유는 장소 

표시의 부사구가 문두에 올 경우 도치를 한다는 원칙에 의한 것이다.

③ 전치사 about이 갈 곳이 없다. 그리고 which가 앞의 countries를 가리킨다면 분명 they도 countries를 가리킨다고 밖에 볼 수 

없다. 

④ some이 갈 곳이 없다. some이 명사로 쓰인 것인데 명사가 갈 자리가 남아 있지 않다. 즉 다음에 유도 부사 there가 있고 여기에 

걸리는 동사 were가 있고 이의 주어인 he Blessed Six Nations이 있어 명사가 갈 자리가 없다는 것이다.

해/석

이것 중의 초기 것이 영국에서 생겨 여러 나라로 퍼져나갔고 이런 나라들 중에는 축복받은 여섯 나라가 있었다.

정/답 ②

p. 212

A03번

문제 교체

A03 어법상 옳은 것은? ▾2016. 국가직 9급

① Jessica is a much careless person who makes little effort to improve her knowledge.

② But he will come or not is not certain.

③ The police demanded that she not leave the country for the time being.

④ The more a hotel is expensiver, the better its service is.

A03 ················································································

해/설

① much를 very로 한다. much는 비교급, 최상급 형용사를 수식하고 이와 같이 형용사의 원급을 수식할 때는 very로 한다. 주격관계대

명사 who다음에 오는 동사의 수는 선행사에 일치시키므로 단수동사 makes로 한 것은 옳다. 또한 불가산명사를 수식하는 little을 

사용한 것 또한 옳다.

② But을 Whether로 한다. 즉 Whether ~ or not의 구조로 is 동사의 주어가 될 수 있다. 다시 말해서 whether~절이 문장의 주어가 

될 수 있음을 보여주는 것이다.

③ demand 동사가 that절을 취하면 절속의 동사는 원형동사를 사용해야 한다. 따라서 원형동사 leave를 사용한 것은 옳다.

④ The more expensive a hotel is, the better its service is.로 한다. expensive의 비교급은 more expensive가 되며 expensiver라고 

하지 않는다. 그리고 ‘the+비교급, the+비교급’의 구조를 이뤄야 하므로 expensive를 more 다음으로 가져오게 된다.

해/석

① 제시카는 자신의 지식 증진을 위해 거의 노력하지 않는 대단히 부주의한 사람이다.

② 그가 오느냐 마느냐는 확실치 않다.
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③ 경찰은 그녀에게 당분간 나라를 떠나지 말 것을 요구했다.

④ 호텔이 비쌀수록 서비스가 더욱 좋다.

정/답 ③

p. 267

A04번

문제 교체

A04 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은?

Poor organization in an essay will make it difficult for the 

reader ① follow your arguments, and if the reader happens 

② to be your professor, this can make you lose marks. 

Organizing your essay is ③ actually something you should 

do before you get to the writing stage. If your essay is 

well-organized from the beginning, it will save ④ you a lot 

of time and effort because you won’t have to read and re-read 

previously-written sections to create an optimal essay flow.

A04 ················································································

해/설

① 앞의 for the reader를 통해서 to부정사가 와야 한다는 것을 알 수 있다. 또한 it difficult를 통해서도 to부정사가 온다는 것을 

알 수 있다. 따라서 follow를 to follow로 한다.

② happen이 다음에 to부정사를 취한다는 것을 보여주고 있다.

③ 부사로서 동사를 수식하는 것으로 보면 될 것이다.

④ save(덜어주다) 동사가 ‘save+목적어+목적어’의 구조를 취하고 있음을 보여주고 있다. 이때 사람 주어에 전치사를 두지 않도록 

주의해야 한다.

단/어/숙/어/정/리

happen to v 우연히 ~하다, 공교롭게도 ~하다

organization [ɔ̀ːrgənizeíʃən] n. 조직(화), 구성, 편제, 편성

from the beginning 처음부터

optimal [ɑṕtəməl] a. 최선[최적]의

해/석

에세이에서 좋지 못한 구성은 독자가 당신의 주장을 쫓는데 어려움을 겪게 하고 만일 그 독자가 공교롭게도 당신의 교수라면 이것은 당신이 점수를 잃게 할 수도 

있다. 당신의 에세이를 구성하는 것은 실제로 글쓰는 단계에 들어가기 전에 해야 할 것이다. 만일 당신의 에세이가 처음부터 구성이 잘 짜인다면 최적의 에세이 

흐름을 만들고자 시전에 쓰인 각 파트를 읽고 또 읽을 필요가 없기 때문에 많은 시간과 노력을 덜게 될 것이다.

정/답 ①

p. 269

A09번

문제 삭제

A09 다음 글에서 밑줄 친 it 이 의미하는 것은? ▾2014. 서울시 9급

For me as a person and a businesswoman every day is a 

challenge that needs to be faced. History has taught me that 

if I am to achieve my goals, I should never set limits for 

myself. I believe it is within each and everyone of us to 

achieve greatness.

① a businesswoman ② every day

③ a challenge ④ history

⑤ to achieve greatness
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A09 ················································································

해/설

단순히 뒤의 to부정사를 가리키는 가주어로 쓰인 것이다. 따라서 to achieve greatness를 가리킨다고 보면 된다. 

해/석

한 사람으로 그리고 한 사업가로서 내게 하루하루는 반드시 맞이해야 할 하나의 도전이다. 역사를 통해 나는 만일 내가 내 목표를 이루고자 한다면 나는 내 자신에 

대한 한계를 설정해서는 안 된다는 것을 배웠다. 나는 위대한 어떤 것을 이룬다는 것은 우리 각자 그리고 우리 모두에게 가능하다는 것을 믿는다.

정/답 ⑤

p. 269

A10번

문제 삭제

A10 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은?

Some skeptics ① argue that a delay would be better than 

accepting a half-baked treaty in a hurry. Negotiations are 

usually subject ② to failure if there is no compromise. But 

many call into question whether a fight against climate 

change is an issue that can be compromised on ③ or 

delayed. That’s why it is difficult for the Copenhagen 

meeting ④ achieve meaningful results.

A10 ················································································

해/설

① 동사 argue가 that 절을 취하는 것을 아는지 묻는다. 물론 that은 접속사이므로 이후의 구조가 완전한 구조를 지니고 있는지 

확인해야 한다.

② be subject to의 구조로 이때 to는 전치사가 된다. 고로 다음에 목적어로 명사가 온 것은 옳다.

③ or는 같은 것끼리 묶어주는데 바로 앞의 과거분사 compromised에 맞춰 과거분사 delayed를 사용한 것은 옳다.

④ it is difficult for ~ to v의 구조가 된다. 고로 achieve 앞에 to를 넣어 to achieve~가 되도록 한다.

단/어/숙/어/정/리

skeptic [skeṕtik] n. 회의론자

half-baked a. 설구운, 미완성의

treaty [tríːti] n. 조약, 협정

in a hurry 서둘러서

be subject to ~에 지배를 받다, 종속되다

call in [into] question [doubt] 문제 삼다, 이의를 제기하다

compromise on ~에 대해 타협하다

해/석

일부 회의론자들은 설익은 조약을 서둘러 받아들이는 것보다 연기하는 것이 낫다고 주장하고 있다. 타협이 없으면 협상은 대부분 실패하기 마련이다. 하지만 기후변화

와의 싸움이 타협하거나 미룰 수 있는 문제인지에 대해서 많은 사람들이 의구심을 갖는다. 이것이 코펜하겐 회의가 의미 있는 결과를 이루기 힘든 이유이다.

정/답 ④

p. 269

A11번

문제 삭제

A11 다음 중 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것은? 

① 십대들은 부모들의 구매물건에 영향을 미친다. 

⇒ Teens influence what their parents buy. 

② 그가 과체중이라는 사실은 피할 수가 없었다. 
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⇒ There was no escaping the fact that he was overweight.  

③ 그러한 차이점들을 이해하기 어렵고 사실상 조정하기가 불가능하다.

⇒ Those differences are hard to understand and virtually impossible to reconcile 

them. 

④ 그의 배신은 그 남자로 하여금 비밀을 공개적으로 폭로하도록 만들었다.

⇒ His betrayal made the man lay open the secret in public.

A11 ················································································

해/설

① 타동사 influence가 목적어로 what절을 취했고, what이하는 불완전한 구조를 이뤄야 하는데 buy의 목적어가 없으므로 what도 

바르게 쓰인 것이다.

② there is no + v-ing(~하는 것은 불가능하다, ~할 수 없다)의 표현을 아는가 묻는 것이다. 바르게 쓰였다.

③ hard, impossible 등은 to부정사를 취할 경우 주어는 가주어 it이 되는데 이때 it이 주어가 아닌 경우는 to부정사의 목적어가 

주어로 이동한 경우에 해당하므로 이때 to부정사의 목적어 자리가 비어 있어야 한다. 고로 them을 삭제한다.

④ 사역동사 made가 원형부정사로 lay를 취했고 lay open이라는 표현을 사용해서 ‘폭로하다’의 의미를 전달한 것은 옳다.

단/어/숙/어/정/리

virtually [və́ːrtʃuəli] ad. 사실상, 실질적으로

reconcile [reḱənsaìl] vt. 화해시키다, 조정하다, 조화시키다

lay open 폭로하다

in public 공개적으로

정/답 ③

p. 270

A12번

문제 삭제

A12 어법상 옳은 것은?

① Few people have aroused more suspicions and speculation as Tom’s brother.

② No one really sympathizes harsh realities that put them to the test every day. 

③ The weather looks so gorgeous today that it seems difficult to stay indoors without 

anything to do.

④ Much to our delight, recently the number of foreigners who understands Korean 

culture has gradually increased.

A12 ················································································

해/설

① more는 비교급이다. 그런데 as를 만났다. 비교급은 as가 아니라 than과 함께 사용하는 것이다. 고로 as를 than으로 전환한다.

② sympathize는 자동사다. 자동사가 목적어를 취할 경우는 전치사가 필요하다. 고로 sympathize with의 구조를 이뤄 사용하므로 

with를 첨가해야 한다.

③ look이 불완전자동사로 형용사 보어를 취한 것과 그리고 so ~ that S + V의 구조로 ‘매우 ~해서 …하다’의 의미를 전달하는 

것 그리고 it is difficult to v의 구조로 사용한 것, 모두 바르게 쓰였다. 물론 is 대신 seem을 사용한 것은 ‘~처럼 보이다’의 

의미를 더하기 위한 것이다.

④ 주격관계대명사 who의 선행사는 foreigners가 된다. 즉 복수이므로 이어지는 동사도 복수가 된다. 고로 understands를 understand

로 한다. 물론 주어가 the number of~이므로 여기에 걸리는 동사는 단수가 돼야 하는데 바로 이의 동사는 이어지는 동사 has가 

된다. 고로 the number of ~에 맞춰 단수동사 has를 사용한 것은 바른 것이다.

단/어/숙/어/정/리

suspicion [səspíʃən] n. 혐의

speculation [spek̀jəleíʃ-ən] n. 사색, 숙고, 추측
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sympathize with ~에 공감하다, 동조하다

put to the test ~를 테스트하다

gorgeous [gɔ́ːrʤəs] a. 호화로운, 찬란한, 눈부신, 멋진

to one’s delight 기쁘게도

해/석

① 톰의 형보다 추측과 의혹을 불러일으킨 사람도 거의 없다.

② 아무도 그들을 매일 테스트 하는 가혹한 현실에 동정해주지 않는다. 

③ 오늘 날씨가 너무 좋아서 아무것도 안 하고 집에 있기가 어려운 것 같아요. 

④ 매우 기쁘게도 최근 한국 문화를 잘 이해하는 외국인의 수가 점점 늘고 있다.

정/답 ③

p. 279

기출예제

교체

기/출/예/제 우리말을 영어로 가장 잘 옮긴 것은? ▾2016. 국가직 7급

① 어떤 교수의 스타일에 적응하는 데는 항상 시간이 좀 걸린다.

⇒ Time always takes little to tune in on a professor’s style.

② 나는 마지막 순간까지 기다렸다가 밤을 새우는 데 익숙해있다.

⇒ I’m used to waiting until the last minute and staying up all night.

③ 그 수학 문제는 너무 어려워서 그 학생이 답을 할 수 없었다.

⇒ The math question was too tough for the student to answer it.

④ 나는 너무 많은 시간의 힘든 일로 정말 지쳤다.

⇒ Too many hours of hard work really tired of me.

··············································································································

해/설

① It always takes a little time to tune in on a professor’s style.로 해야 한다. 즉 ‘~하는데 …걸리다’고 할 경우는 it take+시간+ 

to V의 구조를 사용해야 한다는 것이다. 참고로 tune in on은 ‘~에 채널을 맞추다, ~에 적응하다’의 의미를 갖는 표현이라는 

것도 암기해두자.

② ‘~하는 데 익숙하다’의 be used to+v-ing의 구조를 아는지 묻고 있다. 물론 이어지는 and는 앞의 waiting과 뒤의 staying을 연결하고 

있다. 바르게 표현되어 있다.

③ too ~ to 용법에서 to부정사의 목적어가 주어와 일치하면 이를 생략해야 한다. 고로 주어인 The math question과 마지막의 it이 

같기 때문에 마지막의 it을 생략한다.

④ 먼저 tire를 동사로 사용한 것이 어색하다. 물론 동사가 존재하기는 하지만 ‘~를 피곤하게 하다, 지치게 하다’고 할 경우는 make 

~ tired로 하는 것이 좋다. 또는 ‘~로 지치다’고 할 경우는 get tired로 하는 것이 좋다. 따라서 Too many hours of hard work 

was really tiring for me.로 하거나 After too many hours of hard work, I got really tired로 하는 것이 좋다. 마지막으로 쓰인 

표현을 그대로 활용한다면 I was really tired of too many hours of hard work이라고 할 수는 있겠다. ‘~에 질리다, ~에 지치다’의 

be tired of라는 표현을 활용한 것이다.

정/답 ②

p. 294

A02번

문제 교체

A02 다음 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것을 고르시오.

▾2016. 교육행정직 9급

The navigational compass was one of ① the most important 

inventions in history. It sparked an enormous age of exploration 

② which in turn brought great wealth to Europe. This wealth is 

③ that fueled later events such as the Enlightenment and the 

Industrial Revolution. It has been continually simplifying the lives 

of people around the globe ④ since its introduction to the world.
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A02 ················································································

해/설

① 최상급의 사용이 옳은지를 묻고 있다. in history(역사상)라고 말하고 있어 여기에 어울리는 말은 최상급이 옳다.

② 주격관계대명사로 쓰였다, 선행사가 있고 이후 주어가 없는 것으로 볼 때 주격관계대명사로 쓰인 것을 알 수 있다.

③ that을 what으로 한다. 먼저 that을 접속사로 볼 수 없다. 즉 다음에 주어+동사가 없는 것으로 보아 접속사는 아니라는 것이다. 

다음으로 관계대명사로도 볼 수 없다. 선행사가 없기 때문이다. 따라서 선행사를 포함하는 관계대명사 what을 사용하는 것이다.

④ since~가 현재완료와 함께 쓴다는 것을 보여주고 있다. 물론 현재완료가 있으므로 바르게 쓰인 표현이다.

단/어/숙/어/정/리

navigational compass 나침반

spark [spɑːrk] v. 발화시키다, 갑자기 불러일으키다, 유발하다

enormous [inɔ́ːrməs] a. 거대한, 막대한

exploration [ek̀spləreíʃən,] n. 실지답사, 탐험

in turn 그 다음으로

fuel [fjúːəl] v. ~에 연료를 공급[보급]하다

the Enlightenment 계몽주의

simplify [símpləfaì] vt. 단순화하다

해/석

나침반은 역사상 가장 중요한 발명품 중의 하나였다. 이것이 탐험의 시대를 대단히 촉발시켰으며 이어 유럽에 엄청난 부를 가져다주었다. 이런 부가 계몽주의와 

산업혁명과 같은 훗날의 사건을 도왔다. 나침반을 세상에 들여온 이후 이것인 전 세계 사람들의 삶을 꾸준히 단순화시켜왔다.

정/답 ③

p. 298

A13번

문제 교체

A13 어법상 옳은 것은?

① The land which the Israelites would eventually occupy it was previously known as 

Canaan.

② That happens when you have your frying pan cut in half is that the oil goes down 

into the fire.

③ The police would not be allowed to search you unless they had a warrant signed by 

a judge. 

④ In order to make the best possible cheese, you need to know what it is best for the cows.

A13 ················································································

해/설

① 먼저 관계대명사 which 이하를 확인한다. 즉 관계대명사 이하의 문장 구조는 불완전해야 하는데 완전한 구조를 이루고 있다. 
즉 주어 he가 있고 목적어 it이 있어 틀린 문장 구조가 된다는 것이다. 여기서는 선행사인 The land를 가리키는 it을 삭제해서 

which가 목적격관계대명사가 되도록 해야 한다. 

② That을 What으로 한다. 즉 이 문장 전체의 동사는 is가 되는데 그렇다면 That ~ half가 주어가 되어야 한다는 것을 알 수 있다. 
그런데 happens 동사의 주어가 없고 선행사가 없으므로 관계대명사 선행사를 포함하는 관계대명사 What으로 해야 한다는 것이다.

③ be allowed to v의 구조로 쓰인 것 그리고 unless가 접속사로 쓰인 것 그리고 과거분사signed가 a warrant를 수식하는 것 모두 

바르게 쓰였다.

④ what 이하는 불완전한 문장 구조가 돼야 하는데 완전한 구조를 이루고 있다. 고로 it을 삭제한다.

해/석

① 이스라엘인들이 마침내 차지했던 그 땅은 이전에는 가나안으로 알려졌었다. 

② 그런 팬을 반으로 잘랐을 때 일어나는 일은 뭐냐면 기름이 불로 흘러내린다는 것이지요.

③ 경찰은 판사의 서명이 있는 영장이 없다면 당신을 수색할 수 없다. 

④ 가장 좋은 치즈를 만들기 위해, 여러분은 소에게 가장 좋은 것이 무엇인지 알아야 합니다.

정/답 ③
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p. 298

A14번

문제 교체

A14 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것을 고르시오.

▾2016. 지방직 7급

Jazz originated from styles of popular music that ①were 

blended to satisfy social dancers. It began developing during 

the 1890s in New Orleans, and it was fully formed by the 

early 1920s when it was recorded in New York, Los Angeles, 

and Chicago. Several different trends led to the birth of jazz. 

②One was the practice of taking liberties with the melodies 

and accompaniments of tunes. This led to ③ that we today 

call improvisation. Another was black Americans ④ creating 

new kinds of music such as ragtime and blues.

A14 ················································································

해/설

① 수의 일치를 묻는 문제다. 즉 앞의 that은 주격관계대명사인데 주격관계대명사 뒤의 동사는 선행사에 수를 일치시켜야 한다. 

이 문제에서 주의할 것은 선행사는 단수명사인 popular music이 아니라는 것이다. 의미상 복수명사인 styles가 되는 것이 옳다. 
다시 말해서 blended라고 했으므로 섞이는 것은 하나가 아닌 여럿이 되는 것이 옳기 때문이라는 것이다.

② 앞의 Several different trends에 대해 ‘그 중의 하나’라는 의미로 쓰인 대명사다.

③ 먼저 전치사 다음에는 관계대명사든 접속사든 that은 올 수가 없다. 따라서 틀린 것을 알 수 있다. 그런데 이후의 call동사의 

목적어가 없어 목적어 기능을 하는 관계대명사, 그러면서 선행사가 없으므로 선행사 역할을 관계대명사 what을 사용해야 한다. 
call 다음의 improvisation는 목적보어로 쓰였다는 것에 주의한다.

④ 동명사로서 was동사의 보어로 쓰였다. 그 앞의 black Americans는 동명사 creating의 의미상의 주어로 쓰인 것이다.

정/답 ③

p. 299

A15번

문제 삭제

A15 다음 밑줄 친 부분 중 어법상 가장 어색한 것을 고르시오.

I recently saw the Korean movie “War on Crime,” which 

opened last week and is subtitled “The Heyday of the Bad 

Guys.” It got me ① thinking about corruption in this country 

and the work of our prosecutors. The actors are as alive 

as ② freshly caught fish and are completely immersed in 

their characters. Gwak Do-won, who plays the main 

prosecutor, gives a particularly outstanding performance. In 

a scene ③ which he interrogates a suspect, he shouts, “I am 

not interested in ④ whether you are actually a gang member 

or not. If I say you’re a member, you will be.” 

A15 ················································································

해/설

① get + 목적어+ v-ing 형태로 사용할 수 있음을 보여주는 문장이다. 의미는 ‘~하게 하다’의 의미를 갖는다. 이렇게 get동사는 to부정

사뿐만 아니라 v-ing도 취할 수 있다.

② 뒤의 형용사 역할의 과거분사 caught를 수식하는 부사다. 바르게 쓰였다.
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③ 관계대명사 이하는 불완전한 문장 구조가 와야 하는데 그렇지 못해서 틀린 보기이다. 즉 이하가 완전한 구조를 지니고 있으므로 

관계대명사가 아닌 관계부사가 와야 한다. which를 where로 한다.

④ 뒤의 or not을 통해서 whether가 옳다는 것을 알 수 있다. whether ~ or not(~인지 아닌지)의 구조를 기억해 두자.

단/어/숙/어/정/리

heyday [heídeì] n. 전성기

corruption [kərʌṕʃən] n. 타락, 부패

prosecutor [prɑśəkjùːtər / prɔ-́] n. 검사

be immersed in ~에 몰두하다, ~에 빠져 있다

outstanding [aùtstæńdiŋ] a. 눈에 띄는, 현저한

interrogate [inteŕəgeìt] v. 질문하다, 심문[문초]하다

suspect [səspeḱt] n. 혐의자, 용의자

해/석

나는 지난 주 개봉한 “나쁜 놈들의 전성시대”라는 부제가 달린 “범죄와의 전쟁”이라는 한국 영화를 최근에 봤다. 그 영화는 이 나라의 부패에 관해 그리고 검사의 

역할에 대해 생각하게 했다. 배우들은 갓 잡은 생선처럼 활기가 있고 자신의 배역에 완전히 몰입했다. 검사 역을 맡은 곽도원은 특히 뛰어난 연기를 선보인다. 

자신이 용의자를 심문하는 장면에서는 “나는 네가 실제로 깡패인지 아닌지는 관심이 없어. 내가 그렇다면 너는 그런 거야.”라고 소리친다.

정/답 ③

p. 299

A16번

문제 삭제

A16 밑줄 친 부분이 어법상 옳지 않은 것은? ▾2013. 서울시 9급

Most children shift ㉠ adaptively between two general 

strategies for managing emotion. In problem-centered coping, 

they appraise the situation ㉡ as changeable, identify the 

difficulty, and decide ㉢what to do about it. If this does not 

work, they engage in ㉣ emotional- centered coping, ㉤ that 

is internal and private.

① ㉠ ㉡ ② ㉢ ㉣ ③ ㉣ ㉤

④ ㉡ ㉣ ⑤ ㉠ ㉢ ㉣

A16 ················································································

해/설

㉠ 부사로서 동사 shift를 수식하고 있다. 이렇게 부사가 있으면 형용사, 형용사가 있으면  부사를 잘못 쓴 것이 아닌지 확인하는 

습관이 중요하다.

㉡ as는 전치사로 쓰일 경우는 목적어가 아닌 보어를 취한다. 고로 보어 기능을 할 수 있는 형용사나 명사가 오게 된다. 따라서 

형용사가 온 것은 타당하다.

㉢ 타동사 do의 목적어로 what을 사용하였다. 즉 타동사는 목적어가 필요하고 목적어 기능을 하기 위해서는 명사가 필요한데 바로 

what이 의문대명사로서 그 목적어 기능을 하고 있다. 물론 decide 동사가 decide to + v 뿐만 아니라 decide + 의문사 + to + v의 

구조도 취할 수 있음을 알아두는 것도 좋겠다.

㉣ centered는 ‘명사-centered’의 형태로 ‘~중심의’라는 의미를 전달하는 합성어를 형성한다. 고로 형용사 emotional이 아니라 명사 

emotion으로 하는 것이 옳다.

㉤ that은 주격관계대명사로 쓰였다. 그런데 that은 그 앞에 콤마를 둘 수 없어 틀린 표현이다. 선행사가 사물인 coping이므로 which로 

한다.

해/석

대부분의 아이들은 감정을 다스리기 위한 두 가지 일반 전략 사이를 잘 오간다. 문제 중심의 대처를 할 때는 상황이 변할 수 있는 것으로 보고 어려움을 확인한 

다음 어떻게 해야 할지 결정한다. 만일 이것이 통하지 않으면 아이들은 내적인 개인만의 감정 중심의 대처법을 사용한다.

정/답 ③
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p. 300

A17번

문제 삭제

A17 어법상 옳은 것은? ▾2013. 국가직 7급

① The elite campus-based programs which he will be taking it next semester are 

scheduled to be extremely difficult.

② That happens in a particular period does not have any significant effects on the 

long-term investors in the stock market.

③ The newly built conference room, though equipped with more advanced facilities, 

accommodates fewer people than the old one.

④ With such a diverse variety of economical appliances to choose from, it’s important 

to decide what it is best.

A17 ················································································

해/설

① 먼저 관계대명사 which 이하를 확인한다. 즉 관계대명사 이하의 문장 구조는 불완전해야 하는데 완전한 구조를 이루고 있다. 

즉 주어 he가 있고 목적어 it이 있어 틀린 문장 구조라는 것이다. it을 삭제해서 which가 목적격관계대명사가 되도록 해야 한다. 

다음으로 are 동사의 주어가 복수명사 programs가 되는 것이므로 are는 바르게 쓰였다는 것을 확인한다.

② That을 What으로 한다. 즉 이 문장 전체의 동사는 does not have가 되는데 그렇다면 That ~ period가 주어가 되어야 한다는 

것을 알 수 있다. 그런데 happens 동사의 주어가 없고 선행사가 없으므로 관계대명사 선행사를 포함하는 관계대명사 What으로 

해야 한다는 것이다.

③ 문장 전체의 주어는 The newly built conference room이고 동사는 accommodates가 된다. 주어가 단수명사이므로 단수동사 

accommodates를 사용한 것은 옳다. 또한 접속사 though 다음에 주어 + 동사가 없는 것은 앞의 주어와 일치하기 때문이며 이때 

동사는 be 동사이기 때문이다. 고로 though it is equipped~에서 it is를 생략했다는 것이다. 또한 비교의 접속사 than이 있으므로 

비교급 fewer를 사용한 것도 옳다.

④ what 이하는 불완전한 문장 구조가 돼야 하는데 완전한 구조를 이루고 있다. 고로 it을 삭제한다. to choose from에서 from을 

사용한 것은 옳다. chose를 자동사로 사용해서 choose from이라고 할 경우 ‘~에서 고르다’의 의미가 된다. 참고로 a diverse 

variety of에서 diverse와 variety의 의미 중복은 아니다. a variety of로 ‘다양한’의 의미를 전달하지만 diverse, wide, broad 등을 

써서 의미를 강조하는 것이다.

해/석

① 그가 다음 학기에 받게 될 대학 내 엘리트 프로그램은 대단히 어려울 것이다.

② 특정 시기에 일어나는 것은 주식시장에서 장기 투자자들에게 상당한 영향을 주지는 못한다.

③ 새로 지은 회의실은 비록 더욱 고급 시설들을 갖추고 있지만 전의 것보다 훨씬 더 적은 수의 사람을 수용할 수 있다.

④ 선택할 다양한 절약 장치들로 인해 최상의 것을 선택하는 것이 중요하다.

정/답 ③

p. 312

A08번

문제 교체

A08 어법상 빈칸에 들어가기에 가장 적절한 것은?▾2016. 서울시 9급

It was when I got support across the board politically, from 

Republicans as well as Democrats, ____________ I knew I 

had done the right thing.

① who ② whom

③ whose ④ that

A08 ················································································

해/설

단순하게 강조구문을 묻고 있다. 즉 강조구문은 it is ~ that의 구조를 지니게 되므로 당연히 답은 that이 된다.



한덕현 제니스영어 스나이퍼32(시험장에서 죽기 싫으면)

30   www.zenithe.net

해/석

내가 올바른 일을 했다는 것을 알게 된 것은 바로 정치적으로 민주당뿐만 아니라 공화당으로부터 전폭적으로 지원을 받았을 때였다.

정/답 ④

p. 312

A11번

문제 교체

A11 어법상 옳지 않은 것은?

① He asks her to wait for him for one more year, for the race will have ended by then.

② The new medicine saved me from an illness which might otherwise have been 

hopeless. 

③ The city is the only large city in Israel which population comprises predominantly 

Haredi Jews.

④ We were having such a nice conversation that all the other people around us were 

all smiles.

A11 ················································································

해/설

① 먼저 ‘수사+more’의 형태를 확인한다. 이때 more를 수사 앞에 사용하지 않도록 주의한다. 다음으로 미래완료를 확인한다. ‘그때쯤

이면 다 끝나 있을 것이다’라고 말하고 있으므로 미래완료를 사용한 것이 옳다.

② otherwise가 ‘그렇지 않으면, 그렇지 않았으면’의 의미로 의미에 따라 가정법과거형 동사, 또는 가정법과거완료형 동사와도 사용할 

수 있다. 앞의 내용이 과거이므로 가정법과거완료형인 might have been을 사용한 것은 옳다.

③ which를 whose로 한다. which 이하는 불완전해야 하는데 완전한 구조를 지니고 있어 일단 틀린 것을 알 수 있다. 의미상 which는 

앞의 선행사 ‘the only large city의 인구를 말하는 것이므로 소유격이 적당하다고 할 수 있다.

④ such+a+형용사+명사의 어순을 확인한다. 이때 관사의 어순에 각별히 주의한다.

해/석

① 그는 그녀에게 일 년만 더 기다려달라고 부탁한다. 그때면 경주가 끝날 것이기 때문에.

② 그 새 약이 나를 병에서 구해줬는데, 그렇지 않았더라면 나는 가망이 없을 뻔했다 

③ 그 도시는 인구의 상당 부분이 Haredi Jews로 이뤄진 이스라엘에서 유일한 대도시다.

④ 우리가 즐거운 대화를 나누고 있어서 주변 모든 사람들이 만면에 미소를 지었다.

정/답 ③

p. 314

A13번

문제 삭제

A13 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은? ▾2013. 국가직 7급

Eli Broad, the billionaire financier and philanthropist, ①

who has private collection of some 2,000 works of modern 

and contemporary art is one of the most sought-after by 

museums ② nationwide, has decided ③ to retain permanent 

control of his works in an independent foundation that ④

makes loans to museums rather than give any of the art 

away.

A13 ················································································
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해/설

① who has를 whose로 한다. 만일 who has를 그래도 둘 경우 다음에 이어지는 동사 is가 있는데 바로 has와 is를 연결할 장치가 

없어 틀린 문장이 되기 때문이다. 즉 이 문장 전체의 주어는 Eli Broad가 되고 whose ~ nationwide가 Eli Broad를 수식하고 

동사는 has decided가 되는 것이다.

② 형용사로서 앞의 명사 museums를 수식하고 있다. 

③ 동사 decide는 to부정사를 취하므로 당연히 바르게 쓰인 것이다.

④ 주격관계대명사 뒤에 오는 동사의 수는 선행사에 일치시킨다. 단수명사인 foundation이 선행사이므로 단수동사 makes로 한 것은 

옳다.

단/어/숙/어/정/리

financier [fìnənsíər, faì-] n. 재정가, 자본가

philanthropist [filæńɵrəpist] n. 박애가[주의자], 자선가

sought-after 가장 바라는

retain [riteín] vt. 보류하다, 보유[유지]하다

give away 남에게 주다, 나누어주다, 폭로하다

해/석

수십억대의 자본가이자 자선사업가인 엘리 브로드가 근대와 현대 미술품 약 2,000 점을 개인 소장하고 있는 소장품은 전국에 걸친 박물관들이 가장 얻고 싶어 

작품들이지만 엘리 브로드는 작품을 기증하기보다는 박물관에 대부해주는 사설 재단 내에 자신의 작품을 영구 관리하게 하기로 결정했다.

정/답 ①

p. 314

A14번

문제 삭제

A14 문법적으로 옳지 않은 것은? 

① Whichever road you may take, you will come to the same place. 

② Talking about somebody’s health, whomever they are, remains difficult.

③ I say to President-elect Bush that what remains of partisan rancor must now be put 

aside.

④ Whatever the circumstances, parents are supposed to know what to do for the best.

A14 ················································································

해/설

① whichever는 복합관계형용사로 쓰여 다음의 명사 road를 수식하고 있으며 복합관계사는 부사의 역할을 할 수 있어 이 문장에서는 

부사절 다시 말해 양보를 나타내는 부사절로 쓰인 것이다.

② whomever를 whoever로 한다. are 동사의 주격보어가 없으므로 목적격이 아닌 주격의 whoever로 해야 한다. 이 문장에서의 

whoever they are도 양보의 부사절로 쓰였다.

③ 관계대명사 what이 쓰인 것은 옳다. 즉 선행사도 없고 동사 remains의 주어도 없으므로 what은 바르게 쓰인 것이다.

④ Whatever the circumstances may be에서 동사 be는 생략할 수 있어 may be가 생략된 것이다. 여기서도 Whatever the 

circumstances는 양보의 부사절로 쓰인 것이다.

단/어/숙/어/정/리

partisan [pɑ́ːrtəzən] a. 당파심이 강한

rancor [ræŋ́kəːr] n. 깊은 원한, 심한 증오

put aside 치우다, 제거하다, 무시하다

be supposed to + v ~해야 한다, ~하기로 되어 있다

해/석

① 어느 쪽으로 가도 한 곳에 나온다. 

② 그가 누구이든 건강에 관해 이야기 하는 것은 여전히 어렵다.

③ 저는 지금, 그와 같은 심정으로 부시 대통령 당선자에게 당파적인 증오의 앙금은 없어져야 한다고 말씀을 전하는 바입니다. 

④ 상황이 어떻든 간에, 어떻게 하는 게 최선인지 부모들은 안다.

정/답 ②
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p. 327

A13번

문제 교체

A13 어법상 옳지 않은 것은?

① No one has found any genetic reasons yet, and there’s never been a good hypothesis, 

either.

② People aren’t required to remember many informations because cell phones serve this 

purpose.

③ If he had known the job was going to be so difficult, he would never have taken 

it.

④ When I came into the room, it was so still that you could hear a pin drop.

A13 ················································································

해/설

① yet이 부정문에서 사용한다는 것, 그리고 either 또한 부정문에서 ‘또한’의 의미를 담는다는 것을 확인하라는 문제다.

② information은 불가산명사로 수가 아닌 양 취급을 하게 된다. 따라서 many 대신 much 또는 a lot of[lots of]를 사용해야 하며 

informations에서 -s를 빼야 한다.

③ 가정법과거완료형 구문을 아는지 묻는다. if S had+pp, S+조동사과거형+have+pp의 형태가 된 것은 옳다.

④ 먼저 so ~ that(매우 ~해서 …하다) 구문을 확인하고 다음으로 지각동사 hear가 다음에 원형부정사 drop을 목적보어로 취하고 

있음을 확인한다.

단/어/숙/어/정/리

be stationed 배치되다, 위치하다

handy [hæńdi] a. 알맞은, 편리한, 간편한, 능숙한

해/석

① 아직 유전적인 이유도 찾은 사람도 없고, 또한 괜찮은 가설 역시 설립된 것이 없다. 

② 휴대폰이 수많은 정보를 기억해 주는 역할을 하기 때문에 사람들은 많은 정보들을 기억할 필요가 없게 된다. 

③ 일이 그렇게 어려워질 줄을 알았다면 그는 그 일을 맡지 않았을 것이다. 

④ 내가 방에 들어갔을 때, 주위는 쥐 죽은 듯이 조용했다.

정/답 ②

p. 353

A04번

문제 교체

A04 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것을 고르시오.

① 난 별로 할 말이 없으면 말하지 않는 것에 익숙해졌다. 

⇒ I’ve gotten used to not speaking unless I have nothing to say.

② 그러한 행동은 학생들이 해서는 안 될 것들이다

⇒ Such acts are the last thing that should be done by the students.

③ 모든 사람들은 먹고 싶은 것을 먹을 권리가 있다.

⇒ Everyone has the right to eat what they want to eat.

④ 똑똑한 것과 상식이 있는 것은 별개다. 

⇒ Being smart is one thing, and having common sense is another.

A04 ················································································

해/설

① unless는 자체 속에 부정의 의미가 있으므로 다른 부정어를 함께 사용할 수 없다. 따라서 nothing을 anything으로 한다.

② the last가 다음에 관계사를 취할 경우 부정의 의미를 담을 수 있다는 것을 보여주는 문장이다. 바르게 쓰였다.
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③ 명사 the right이 다음에 to부정사를 취할 수 있음을 보여주고 있다.

④ A is one thing and B is another(A와 B는 별개다)의 표현을 아는지 묻는다. 바르게 쓰였다.

정/답 ①

p. 382

A03번

문제 교체

A03 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것은? ▾2016. 국가직 7급

① 많은 사람들이 아파서 회의가 취소되었다.

⇒ With many people ill, the meeting was cancelled.

② 이것은 우리가 예상했던 것만큼 그렇게 간단한 문제는 아니다.

⇒ It is not so straightforward a problem as we expected.

③ 학생들이 몇 개의 가방을 가지고 탑승할 건가요?

⇒ How many bags are the students carrying on board with them?

④ 아무런 해명도 없었다. 사과는 말할 것도 없고.

⇒ No explanation was offered, still more an apology.

A03 ················································································

해/설

① 부대상황의 분사구문의 하나인 “with+목적어+형용사”의 구조를 아는지 묻고 있다. 흔히 ‘~한 채로’라는 의미로 알고 있는 이 

구문은 이유를 나타내기도 한다. 따라서 우리말과 다르다고 할 수 없다.

② as ~ as 구조가 부정문이 되면서 not so ~ as구조를 갖는다는 것을 아는지 묻고 있다. 또한 이때의 so가 명사를 수반할 경우 

‘so+형용사+a+명사’의 구조를 취한다는 사실도 확인하자.

③ carry ~ with+목적어 구조에서 with them은 우리말로 해석하지 않는다. 이때 목적어는 주어와 동일한 사람을 가리킨다는 것도 

알아두자.

④ ‘~은 말할 것도 없이’의 표현은 긍정문에서는 still[much] more가 되고 부정문에서는 still[much] less로 한다. 고로 부정문인 

이 문장에서는 more 대신 less를 사용해야 한다.

정/답 ④

p. 384

A07번

문제 교체

A07 다음 중 어법상 가장 옳지 않은 것을 고르면? ▾2016. 서울시 7급

① Nutritionists recommended that everyone eat from three to five servings of vegetables 

a day.

② Their human rights record remained among the worst, with other abuses taking place 

in the country.

③ It has been widely known that he is more receptive to new ideas than any other men.

④ He proposed creating a space where musicians would be able to practice for free.

A07 ················································································

해/설

① recommend that S+V의 구조에서 이때 동사는 원형을 사용한다. 따라서 원형 eat을 사용한 것은 옳다.

② 부대상황의 전치사 with가 ‘with+명사+현재분사’의 형태로 쓰인 것이 올바른지를 묻고 있다. 물론 여기서 현재분사를 사용한 
것은 take place가 자동사로 수동의 과거분사로 쓸 수 없기 때문이다. 바르게 쓰였다.

③ ‘비교급 than any other+단수명사’의 형태로 최상의 의미를 전달하는 것을 보여준다. 따라서 복수의 men이 아닌 단수의 man으로 
해야 한다.

④ propose 동사는 to부정사, v-ing 모두 취하는 동사이므로 creating을 사용한 것은 옳다. 또한 관계부사 where를 사용한 것도 
옳다. 이하의 구조가 완전한 형태로 되어 있어 관계부사 where를 사용한 것이 옳다는 것을 알 수 있다.
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해/석

① 영양사들은 모두가 하루에 3~5차례 정도 야채를 먹을 것을 권했다.

② 다른 학대 사건이 이 나라에서 일어나고 있는 가운데 이들의 인권 기록은 최악이 것이었다.

③ 그는 다른 어느 누구보다 새로운 사실을 더 잘 받아들이는 것으로 널리 알려졌다.

④ 그는 음악가들이 무료로 연습을 할 수 있는 공간을 만들 것을 제안했다.

정/답 ③

p. 385

A10번

문제 교체

A10 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것을 고르시오. ▾2016. 지방직 9급

① 그녀가 어리석은 계획을 포기하도록 설득해 줄래요

⇒ Can you talk her out of her foolish plan?

② 그녀의 어머니에 대해서는 나도 너만큼 아는 것이 없다.

⇒ I know no more than you don’t about her mother.

③ 그의 군대는 거의 2대 1로 수적 열세였다.

⇒ His army was outnumbered almost two to one.

④ 같은 나이의 두 소녀라고 해서 반드시 생각이 같은 것은 아니다.

⇒ Two girls of an age are not always of a mind.

A10 ················································································

해/설

① talk A out of B의 구조로 ‘A를 설득해서 B하지 못하게 하다’의 의미를 전달한다. 만일 ‘설득해서 ~하게 하다’고 할 경우는 

talk A into B의 구조를 사용하면 된다.

② don’t를 do로 해야 한다. ‘no+비교급+than’의 구조는 자체의 표현으로 than을 중심으로 해서 양쪽 모두 부정을 나타내므로 than이

하에 부정을 사용할 이유가 없는 것이다. 물론 do도 앞의 동사 know를 가리키는 것이므로 굳이 이 또한 사용하지 않아도 된다. 

따라서 don’t 전체를 빼는 것도 옳은 방법이라고 할 수 있다.

③ outnumber는 타동사인데 다음에 목적어가 없어 수동태가 된 것이다. 따라서 전혀 문제될 것이 없다. 참고로 two to one의 표현은 

본래 차이의 전치사 by가 있었는데 차이의 전치사를 생략할 수 있어 이를 생략한 것으로 보면 된다. 다시 말해서 two to one은 

결국 전치사 by에 걸리는 하나의 구라는 것이다.

④ 속담 표현을 그대로 영작 문제에 출제한 것이다. 이 문장의 핵심은 부정관사 a가 ‘the same’의 의미가 있다는 것을 알아야 한다는 

것이다. 아무튼 바르게 쓰였다.

정/답 ②

p. 386

A13번

문제 교체

A13 우리말을 영어로 옮긴 것 중 가장 어색한 것은?

① 그가 하는 일은 보기보다 벌이가 좋지 않다. 

⇒ His business is not so profitable as it seems to be. 

② 논문을 작성하는 시간보다 손질하는 시간이 더 걸렸다. 

⇒ It took longer to edit the thesis than to write it.

③ 초콜릿 우유의 효과가 게토레이의 효과보다 더 강력하다.

⇒ The effects of chocolate milk are much more powerful than those of Gatorade.

④ 제 의견은 대체로 당신과 같습니다. 

⇒ My opinion is on the whole the same as you.

A13 ················································································
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해/설

① 원급 비교의 as ~ as 구문을 아는지 묻는다. 이때 부정문에서는 앞의 as를 so로 하는 것이 원칙이다. 따라서 so ~ as로 한 것은 

문제없다. 물론 현대 영어에서는 so 대신 as를 많이 사용하기도 한다.

② than이 있을 경우는 두 가지를 확인한다. 먼저 그 앞에 비교급이 있는지 그리고 비교 대상이 일치하는지를 확인한다. 앞에 비교급의 

longer가 있고 to부정사와 to부정사를 비교하고 있으므로 바르게 쓰인 문장이다.

③ those는 앞의 복수명사 the effects를 가리키고 있다. 복수이므로 이를 복수의 those로 받은 것은 문제될 것이 없다. 또한 비교급을 

강조하는 much를 사용한 것도 옳다.

④ the same as는 비교 대상이 서로 같은 지를 확인해야 한다. 다시 말해서 주어와 as 이하의 비교 대상이 같아야 한다는 것이다. 

그런데 이 문장의 경우 주어가 My opinion이 되는데 as 이하는 you가 되어 서로 비교 대상이 맞지 않는다. you가 아니라 your 

opinion이 돼야 한다. 최종적으로 이를 소유대명사로 해서 yours로 하는 것이 옳다.

정/답 ④

p. 387

A15번

문제 삭제

A15 어법상 옳은 것은? ▾2013. 국가직 9급

① Few living things are linked together as intimately than bees and flowers.

② My father would not company us to the place where they were staying, but insisted 

on me going.

③ The situation in Iraq looked so serious that it seemed as if the Third World War 

might break out at any time.

④ According to a recent report, the number of sugar that Americans consume does not 

vary significantly from year to year.

A15 ················································································

해/설

① than이 있는데 그 앞에 비교급이 없다. 또는 as는 than이 아니라 as와 함께 사용해야 한다는 것이다. 결국 어떤 이유로든 틀렸다는 

것이다. as intimately than을 as intimately as로 하거나 아니면 more intimately than으로 해야 한다.

② 명사 company를 동사 accompany로 한다. 명사가 들어갈 자리가 전혀 아니다. 뒤의 관계부사 where와 insist on은 바르게 사용된 

것이다.

③ look은 다음에 형용사 보어를 취한다. 고로 형용사 serious를 사용한 것은 옳고 또한 so ~ that S + V의 구조로 ‘매우 ~해서 

…하다’의 의미를 갖는 것 또한 아무런 문제가 없다. 그리고 as if 다음에 가정법의 조동사 might를 사용한 것도 옳다.

④ sugar는 수가 아닌 양을 나타내는 것이므로 the number of라고 한 것은 잘못이다. 양을 나타내는 amount를 활용해서 the amount 

of로 하는 것이 옳겠다.

단/어/숙/어/정/리

insist on ~을 주장하다, 고집하다

break out 발발하다

from year to year 해마다

해/석

① 벌과 꽃만큼 서로 가까이 연결되어 있는 생물도 거의 없다.

② 아버지는 그들이 머물고 있던 곳으로 우리와 동행하지 않았지만 내가 갈 것을 고집하셨다.

③ 이라크 상황이 너무 심각해 보여서 마치 3차 세계 대전이 언제라도 일어날 것 같았다.

④ 최근 보고서에 따르면 미국인들이 소비하는 설탕의 양이 해마다 상당한 차이가 있다고 한다.

정/답 ③
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p. 400

A02번

문제 교체

A02 어법상 옳지 않은 것을 고르시오.

Palestinian leader Yasser Arafat, who ① rose from guerrilla 

icon to Nobel prize-winning peacemaker only ② to fall into 

isolation amid new violence with Israel, was declared ③deadly 

at a hospital ④near Paris on Thursday, officials said.

A02 ················································································

해/설

① 자동사 rise가 목적어 없이 그리고 수동으로 사용되지 않는 것은 옳다. rise는 항상 자동사임을 묻는 문제로 출제된다는 점에 

주의한다.

② only to v의 구조로 ‘그러나 ~하다’의 의미를 지닌다. 이른바 결과적용법의 to부정사로 쓰인 것이다.

③ 의미상 ‘죽은’의 의미를 지니는 형용사dead가 필요하다. deadly를 ‘치명적인’의 의미를 지니는 형용사로도 볼 수 있지만 이는 

의미가 문맥과는 전혀 어울리지 않는다. 참고로 declare가 불완전타동사로 쓰인 것이고 dead가 바로 목적보어가 되고 있다. 물론 

목적어가 없는 것은 수동태로 쓰였기 때문이다.

④ near가 전치사로 쓰여 다음의 Paris를 목적어로 취하고 있다.

해/석

게릴라의 상징에서 노벨 평화상을 탄 평화 중재자로 부상했다가 이스라엘과의 새로운 폭력사태가 진행되고 있는 가운데 고립되고만 

팔레스타인의 지도자 야세르 아라파트가 목요일에 파리 인근의 한 병원에서 사망이 확인되었다고 관리들이 말했다.

정/답 ③

p. 416

A03번

문제 교체

A03 다음 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것을 고르시오.

2016. 교육행정직 9급

Indeed, it is the nature of men ① that whenever they see 

profit, they cannot help chasing after ② them, and whenever 

they see harm, they cannot help running away. To illustrate, 

when the merchant engages in trade and travels twice the 

ordinary distance in a day, ③ uses the night to extend the 

day, and covers a thousand miles without considering it too 

far, it is ④ because profit lies ahead.

A03 ················································································

해/설

① 진주어의 that절로 쓰였다. 즉 접속사 that이므로 이하의 문법 구조가 올바른지를 확인하라는 문제이다. 이하 구조가 모두 완전한 
구조를 지니고 있어 접속사 that이 사용된 것은 옳다.

② them은 의미상 앞의 명사 profit을 가리키고 있다. 그런데 이 명사는 단수명사이므로 them이 아니라 it으로 해야 한다.

③ 단수동사 uses의 사용이 올은지 묻고 있다. 주어를 찾아야 하는데 사실 이 문장의 주어는 the merchant가 도니다. 그리고 여기에 
걸리는 동사는 engages~ and travels~, uses~, and covers가 된다. 즉 이들 동사 모두가 and를 통해서 단수주어인 the merchant에 
연결되어 있다. 

④ because가 접속사로서 다음에 주어+동사를 취하고 있다. 따라서 바르게 쓰였다.

단/어/숙/어/정/리

chase after ~을 추적하다, 추구하다

cannot help+v-ing ~하지 않을 수 없다
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to illustrate 예를 들면

lie ahead 앞에 가로놓여 있다, 앞에 전개되다

해/석

사람들이 이익을 보게 될 때마다 이를 추구하지 않을 수 없고 손해를 보게 되면 반드시 달아날 수밖에 없다는 것은 사람의 본성이다. 예를 들면 상인이 장사를 
하게 돼서 하루에 보통 거리의 두 배를 여행하며 밤을 이용해서 하루를 연장하고 너무 멀다고 생각하지 않고서 천 마일을 다니게 되면 그것은 이익이 눈앞에 
놓여 있기 때문이다.

정/답 ②

p. 417

A06번

문제 교체

A06 밑줄 친 부분 중 어법상 옳은 것은?

This article is divided into two installments and examines 

the conflict and the records. The first part describes the events 

preceding the Mexican Punitive Expedition. The second part 

will trace the campaign in Mexico and ① discuss about some 

of the records created by the United States armed forces 

during its activities in Mexico and along the border in 

Arizona, New Mexico, and Texas. Although the Mexican 

Punitive Expedition is considered a minor event in U.S. 

history, it is a story filled with adventure, intrigue, and 

confusion. The origins of the expedition are rooted in the 

1910 Mexican Revolution, ②which a rebel faction led by 

Francisco I. Madero, Jr., attempted to overthrow Mexico’s 

dictator of more than thirty years, President Porfirio Diaz. 

The United States was concerned that the conflict would harm 

American business interests in Mexico and ③ their citizens 

living along the border.  As a result, President William H. 

Taft sent about sixteen thousand troops to Texas for “war 

games” in April 1911. The troops, ④ consisting of elements 

of several regiments, were designated as the Maneuver 

Division.

A06 ················································································

해/설

① discuss는 타동사이므로 about을 삭제한다.

② which가 관계대명사인데 다음의 문장 구조가 완전하다. 즉 a rebel faction이 주어고 동사는 attempted가 된다. which를 when으로 

하자. 앞의 the 1910 Mexican Revolution를 선행사로 하는 시간의 관계부사로 하는 것이 옳겠다.

③ their를 its로 한다. 의미상 their는 주어인 The United States를 가리키는 것이므로 당연히 단수 대명사로 하는 것이 옳다.

④ consisting of~이 현재분사로 쓰여 앞의 명사 The troops를 수식하고 있다. 바르게 쓰였다.

해/석

installment [instɔ́ːlmənt] n. 할부(割賦), 월부, (전집⋅연속 간행물 따위의) 1 회분

intrigue [intríːg] n. 음모

faction [fæḱʃən] n. 도당, 당파

overthrow [oùvərɵroú] v. 뒤집어엎다, 전복하다
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해/석

이 기사는 2회분으로 나눠져 있고 충돌과 기록을 살펴보고 있다. 첫 번째 파트는 Mexican Punitive Expedition 이전의 사건들을 기술하고 있다. 두 번째 파트는 멕시코 

내의 교전 상황을 추적하고 멕시코 내의 그리고 애리조나, 뉴 멕시코 그리고 텍사스 국경을 따라 미국 문장 군인들의 활동 기간 중에 야기된 기록을 논하고 있다. Mexican 

Punitive Expedition이 미국 역사에서 작은 사건으로 여겨지지만 이것은 모험과 음모 그리고 혼동으로 가득한 이야기다. 이 원정의 시작은 1910년 멕시코 혁명에 뿌리를 

두고 있고 이 멕시코 혁명에서 Francisco I. Madero, Jr.가 이끄는 반군이 30년 넘은 멕시코 독재자인 대통령 Porfirio Diaz를 타도하려 했다. 미국은 이런 분쟁이 

멕시코 내의 미국 기업 이익과 국경을 따라 살고 있는 자국 시민들을 해칠까 걱정했다. 결과적으로 President William H. Taft는 1911년 4월에 “전쟁 놀이”를 위해 

텍사스에 약 16000 명의 군대를 파병했다. 여러 연대로 이뤄진 이 군대는 Maneuver Division으로 임명되었다.

정/답 ④

p. 449

기출예제

교체

기/출/예/제 어법상 빈칸에 들어가기에 가장 적절한 것은? ▾2016. 서울시 9급

Creativity is thinking in ways that lead to original, practical and meaningful solutions 

to problems or ________________ new ideas or forms of artistic expression.

① that generate ② having generated

③ to be generated ④ being generated

··············································································································

해/설

or를 통해서 문제를 해결해야 한다. 즉 A or B의 구조에서 A, B는 구조와 역할이 동일해야 한다는 것을 아는지 묻고 있다. 빈칸에 

들어갈 단어가 동사를 포함하고 있으므로 앞에 동사 즉 lead가 있는데 바로 이와 동일한 형태를 이끌도록 해야 한다. 결국 that 

lead~로 되어 있으므로 that generate가 답이 된다.

해/석

창의력은 문제에 대한 창의적이며 현실적이고 의미 있는 해결 방법으로 이어지는 또는 새로운 아이디어나 새로운 형태의 예술적 표현을 일으키는 방식으로 사고하는 

것이다.

정/답 ①

p. 450

A03번

문제 교체

A03 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것을 고르시오. ▾16. 지방직 9급

① 오늘 밤 나는 영화 보러 가기보다는 집에서 쉬고 싶다.

⇒ I’d rather relax at home than going to the movies tonight.

② 경찰은 집안 문제에 대해서는 개입하기를 무척 꺼린다.

⇒ The police are very unwilling to interfere in family problems.

③ 네가 통제하지 못하는 과거의 일을 걱정해봐야 소용없다.

⇒ It’s no use worrying about past events over which you have no control.

④ 내가 자주 열쇠를 엉뚱한 곳에 두어서 내 비서가 나를 위해 여분의 열쇠를 갖고 다닌다.

⇒ I misplace my keys so often that my secretary carries spare ones for me.

A03 ················································································

해/설

① would rather A than B(B하느니 A하는 게 낫다) 구조에서 A, B는 둘 다 동사의 원형이 돼야 한다. 따라서 going이 아니라 

go로 해야 한다.

② police는 복수 취급을 한다는 사실을 묻는 문제라고 볼 수 있다. 또한 ‘~하기를 꺼리다’의 be unwilling to, 그리고 ‘~에 개입하다, 

참견하다’의 interfere in을 아는 것도 중요하겠다. 특히 interfere with도 있는데 이는 ‘방해하다’ 정도의 의미로 쓰인다고 생각하면 

좋겠다. 물론 이 둘의 의미를 구분하라는 문제는 출제할 수 없다. 따라서 interfere in은 전혀 문제될 것이 없는 표현이다.

③ it is no use+v-ing(~해도 소용없다)의 표현을 아는지 묻고 있다. 또한 관계대명사 앞의 over는 이하의 have control over(~을 

통제하다)의 표현으로 over를 사용한 것이 문제없음을 알아야 하겠다.
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④ so ~ that S+V(대단히 ~해서 …하다)의 구조를 묻는다고 볼 수 있다. 의미상 전혀 문제 문제될 것이 없는 표현이다.

정/답 ①

p. 452

A08번

문제 교체

A08 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것을 고르시오.

There are many ways of coping with a separation or divorce 

but ① they can be broadly described as falling into two basic 

categories. One reaction is to get stuck in selfpity, living in 

the past, continuing the bitterness, ② put the children in the 

middle of your conflict and turning the children against their 

other parent. This type of reaction always means ③ increased 

difficulties for everyone, particularly the children. The other 

reaction is ④where you try to make the best of the situation 

and learn through your experience.

① they ② put

③ increased ④ where

A08 ················································································

해/설

① 앞의 복수명사 many ways를 가리키므로 복수대명사 they를 사용한 것은 옳다.

② 동사 put은 앞의 living~, continuing~ 그리고 and 뒤의 turning~과 연결되는 것이므로 putting으로 해야 한다.

③ 과거분사로서 다음의 명사를 수식하고 있다. 분사 increased는 형용사 역할을 하고 명사 difficulties와 수동 관계로 보고 과거분사 

increased를 사용한 것으로 보면 된다.

④ 단순히 장소의 접속사로 쓰였다고 할 수 있다. where 이하는 완전한 문장 구조가 필요하므로 이하가 완전하다는 사실만 확인하면 

되겠다.

단/어/숙/어/정/리

cope with ~에 대처하다

fall into ~로 분류되다

self-pity [seĺfpíti] n. 자기 연민

bitterness [bítərnis] n. 쓴맛, 슬픔, 괴로움

make the best of ~을 최선으로 이용하다

해/석

별거나 이혼을 대하는 여러 가지 방법이 있지만 대체로 두 가지 기본적인 부류로 나눠 설명할 수 있다. 한 가지 반응은 자기 연민에 빠져 과거에 살고 괴로움을 

계속하며 아이들을 당신의 갈등 속에 넣고 아이들이 다른 부모에게 등을 돌리게 하는 것이다. 이런 유형의 반응은 항상 모두에게 특히 자녀에게 어려움이 커지는 

것을 의미한다. 다른 반응은 당신이 이런 상황을 최대한으로 이용하고 당신의 경험을 통해서 배우는 것이다.

정/답 ②

p. 483

A05번

문제 교체

A05 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것은? ▾2016. 국가직 9급

① 나의 이모는 파티에서 그녀를 만난 것을 기억하지 못했다.

⇒ My aunt didn’t remember meeting her at the party.

② 나의 첫 책을 쓰는 데 40년이 걸렸다.

⇒ It took me 40 years to write my first book.

③ 학교에서 집으로 걸어오고 있을 때 강풍에 내 우산이 뒤집혔다.

⇒ A strong wind blew my umbrella inside out as I was walking home from school.
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④ 끝까지 생존하는 생물은 가장 강한 생물도, 가장 지적인 생물도 아니고, 변화에 가장 잘 

반응하는 생물이다.

⇒ It is not the strongest of the species, nor the most intelligent, or the one most 

responsive to change that survives to the end.

A05 ················································································

해/설

① remember 동사가 동명사를 취하면 과거의 때를 나타낸다는 것을 아는지 묻고 있다. 우리말의 ‘만난 것’이라고 말하고 있고 

이는 결국 과거를 말하는 것이므로 동명사 meeting으로 한 것은 옳다.

② it take A B to v의 구조로 ‘A가 ~하는데 B가 걸리다’의 의미를 전달한다는 사실을 아는지 묻고 있다.

③ as가 when의 의미로 쓰였고 이때 절속의 시제가 과거이므로 주절의 시제도 과거로 한 것이 옳다. 또한 inside out을 사용해서 

‘뒤집힌’의 의미를 전달한 것도 문제될 것이 없다.

④ or를 but으로 한다. 우리말이 ‘~이 아니라 …’라고 하였으므로 not A but B의 구조가 돼야 한다. not의 자리는 ‘A도 아니고 

B도 아니다’가 되는데 이때 neither A nor B 또는 not A nor B의 구조 모두 같은 의미를 전달하므로 not A nor B의 구조로 

사용한 것은 문제될 것이 없다. 참고로 it is ~ that 강조구문으로 쓰인 문장이라는 것도 확인한다.

정/답 ④

p. 483

A06번

문제 교체

A06 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것은? ▾2016. 사회복지직

① 네가 하는 어떤 것도 나에게는 괜찮아.

⇒ Whatever you do is fine with me.

② 나는 어떤 일도 결코 우연히 하지 않았으며, 내 발명 중 어느 것도 우연히 이루어진 것은 

없었다.

⇒ I never did anything by accident, nor did any of my inventions come by accident.

③ 사랑은 서로를 응시하는 것에 있지 않고, 같은 방향을 함께 바라보는 것에 있다.

⇒ Love does not consist in gazing at each other, but looks outward together in the 

same direction.

④ 자원봉사자들은 그들이 가치가 없기 때문이 아니라, 매우 귀중하기 때문에 보수를 받지 

않는다.

⇒ Volunteers aren’t paid, not because they are worthless, but because they are 

priceless.

A06 ················································································

해/설

① 복합관계대명사 Whatever~가 문장에서 주어로 쓰인 것을 아는지 묻고 있다. 복합관계대명사는 문장에서 명사 역할을 하므로 

주어로 쓰인 것은 옳다.

② 접속사가 nor가 다음에 절이 올 경우 nor+V+S의 어순이 된다는 것을 아는지 확인하는 문제다. 바르게 쓰였다.

③ not A but B(A가 아니라 B)의 구조에서 A, B의 구조가 동일해야 한다. 이 문장에서 A는 in gazing at each other가 되고 있다. 

따라서 B에 해당하는 but ~이하도 같은 형태 즉 in looking~으로 해야 한다.

④ not because A but because B(A때문이 아니라 B 때문에)의 구조를 확인하는 문제다.

정/답 ③


